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1) Trovare il dominio delle seguenti funzioni 

𝑓(𝑥, 𝑦) = ln(𝑠𝑒𝑛(𝑥) + cos(𝑦) + 2) 

 

𝑓(𝑥, 𝑦) = arcsin(𝑥 − 𝑦) ln(𝑥2 + 𝑦2 − 4) 

 

𝑓(𝑥, 𝑦) = ln(−𝑦) + 𝑒((3−𝑥)(𝑦+1))
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𝑓(𝑥, 𝑦) = ln(cos(𝑥2 + 𝑦2)) 

 

 

2) Calcolare il gradiente di 

𝑓(𝑥, 𝑦) =
arctan(𝑥𝑦)

(ln(sin(20𝑥) + cos(30𝑦)))
 

 

3) Determinare i valori che annullano il gradiente della funzione 

 

𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = (𝑥2 + 𝑦2)2 − 𝑥𝑦 + 𝑧2 

 

dopo averla espressa in coordinate sferiche. 

 

4) Calcolare il gradiente di 𝑓(𝑥, 𝑦) nel punto (-1,1), dove 𝑓 è definita come 

𝑓(𝑥, 𝑦) = ∫
𝑡2

3 + 𝑡2

𝑥𝑦

1

𝑑𝑡 

5) Trovare massimo e minimo di 𝑓(𝑥, 𝑦) = 4𝑥 + 4𝑦 + 1 sull’insieme 

 

𝐷 = {(𝑥, 𝑦) | 𝑥2 + 𝑦2 ≤ 9, 𝑥 ≥ 0, 𝑦 ≥ 0} 

 

6) Come es. 5), ma con 𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = 𝑥2 − 𝑦2,    𝐷 = {(𝑥, 𝑦, 𝑧) | 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧² ≤ 1} 

7) Calcolare i seguenti integrali doppi 

∬ |𝑥 + 𝑦|𝑑𝑥𝑑𝑦
𝑇

 
Dove T è il dominio situato nel semipiano 𝑦 ≤ 0 e 
compreso tra le rette 𝑦 = 0 𝑒 𝑥 = 1 e la curva 

𝑦2 = 𝑥 

∬
𝑥𝑒𝑦

𝑦
𝑑𝑥𝑑𝑦

𝐷

 
Dove 
 𝐷 = {(𝑥, 𝑦) ∶ 0 ≤ 𝑥 ≤ 1 , 𝑥2 ≤ 𝑦 ≤ 𝑥} 

 

 

 

 


